

RELIGION Y PATRIA

PERIÓDICO QUINCENAL CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: JUAN ORTEA FERNÁNDEZ.

FRANQUEO
CONCERTADO

FRANQUEO
CONCERTADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
PAGO ADELANTADO

España:
Cada 10 números quincenales 1 pta. al mes
Extranjero:
Cada 10 números quincenales 1,50 al mes

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACION
Calle de Cibrales, núm. 144, principal.

A donde se dirigirán TODOS los en-
cargos y correspondencia.

"Este precepto os doy: Amados los unos a los otros como Yo os he amado."

(Jesucristo a sus discipulos.)

UNA BROMA DE CARNAVAL

La tarde era desapacible. Pelotones de máscaras recorrían las calles sucias chapaleando sobre el barro. Entre las que llamaban la atención y eran mofa y escándalo de los concurrentes, figuraba una comparsa de sacristanes capitaneados por un mamarracho vestido de oso: éste dirigía un coro de voces aguardentosas, y cuando acababa el coro, echaba, como quien dice, el paño al púlpito y largaba un discurso a la concurrencia, a manera de sermón, y acababa dando la bendición al público que acogía aquella mojiganga con carcajadas.

Era ya más de media tarde cuando la comparsa echó por un callejón y se coló en la taberna del tío Roque Milflores. Al mismo tiempo y por otra portezuela excusada entraron siete máscaras, grotescamente vestidos de mujeres.

El que iba delante se acercó al mostrador y pidió moscatel. Iba a servirlo el tío Roque, cuando el oso se adelantó, y encarándose con el tabernero, le dijo:

—Compare: la Iglesia es lo primero, y los sacristanes hemos llegado antes.

—¡Que calle ese mamarracho!—respondió otro de los mujeres.—A las mujeres se les da la preferencia, y el que no lo comprende así es que no *tié* educación.

—Yo no tendré melindres de esos só... pero a puños no hay quien me gane ¡...!

—Haiga paz—gritaba el tío Roque.

—¡Qué paz ni qué demonios!—gritó el oso;—al que se acerque a tomar el porrón le *enfundo* una *bofetá* que no le dan más ganas de ser mujer en *toa* la vida.

Apenas había acabado de hablar, cuando uno de los mujeres echó la mano al moscatel sin decir una palabra. El oso levantó la suya para descargar la *bofetá*; pero antes, otro mujer le clavó por el sobaco una navaja de a cuarta, y el oso cayó redondo, echando pestes por aquella boca.

—¡Nos has vendido, Salustiano!—barbotaban entre interjecciones los mujeres.

—De aquí no sale nadie hasta que venga la justicia—decía el tío Roque.

Quitáronle al herido la careta, que la tenía atada con cintas al cogote: le

lavarón la cara y le vendaron la herida como Dios les dió a entender, al paso que entre dos mozos sujetaron al criminal.

El tío Roque fué después a hacerle aspirar un poco de vinagre, y cuando reconoció al pobre herido, exclamó con los pelos erizados:

—¡Señor, misericordia! Salus, Salus, eres un Caín; has matado a tu hermano.

—¡A Carlos!—gritó el otro, saltando como una fiera para cerciorarse de la tremenda verdad.

—¡A Carlos!—respondió el tabernero.—Que se está muriendo si no le salvan pronto.

—¡Yo quiero salvarle, aunque muera yo!—gritó el infeliz fraticida.—¡Mi vida por la suya!

Y comenzó a echarse maldiciones, mezcladas de lágrimas y ruegos.

En este punto entró la justicia: el juez de guardia, que ya conocía al tabernero, se adelantó para preguntarle:

—¿Qué ha sido esto, Roque?

Y el tabernero, con mucha oportunidad, le contestó:

—Pues, *ná*, señor: una *broma* de Carnaval.

—¡Cara bromal! Como todas las de tal señor.

El verdadero modo de gobernar

En el mitin municipalista celebrado en Madrid el sábado 24 del pasado Enero, expuso el señor Primo de Rivera estos pensamientos muy dignos y propios de un gobernante que sabe y quiere cumplir con su deber:

—Bastaría la inspiración en el espíritu cristiano para la resolución de muchos problemas sociales.

—Por lo que se refiere a la educación de la juventud, no envenenaremos las almas que Dios creó para que las conduzcamos por el camino del bien. Nosotros estamos en el deber de educarla en los principios de la religión católica y el patriotismo. (Inmensa ovación.) Bastantes convites a la flaqueza ofrece luego la vida y bastantes vendavales corren los hombres para que no conservemos indemne a la juventud, fuente y fortaleza de la prosperidad de la Patria. (Nueva ovación.)

Anuncia que se publicará un libro con las doctrinas de esta santa cruzada de patriotismo.

—Os recomendamos que cada uno de vosotros se sienta patriota y ofrez-

ca a la Patria todos los actos de su vida, que así como los religiosos consagran a Dios todo su ser y sus operaciones, aún las más pueriles, así vosotros debéis dedicar a la Patria todas vuestras energías.

A nuestros hijos, repitió con marcada insistencia nuestro admirado General, no permitiremos que se les dé en la escuela nacional otra cultura que la religiosa y patriótica.

Este en nuestro lema: «religión y patria»; esta es la base más firme para la prosperidad y tranquilidad de los pueblos; quienes contra esta base dirijan su piqueta son unos miserables y los gobernantes que tales trabajos de demolición consientan merecen mayores penas que el más feroz asesino.

«Religión y Patria». Amor a Dios, que nos creó y nos redimió, y amor a la tierra que nos vió nacer y luchó siempre por nuestra verdadera independencia y dignidad.

Toda nuestra propaganda tiende a la definición y afirmación de estos dos santos amores, y para verlos más y más estimulados en las escuelas de enseñanza, organizaremos en breve nuestro Segundo Concurso Escolar.

REMEMORANDO

Invitado como socio y además como director de RELIGION Y PATRIA, tuve la satisfacción de asistir a la velada teatral que el sábado 7 del actual, se celebró en el salón-teatro del Centro Católico de esta villa, solemnidad literaria que esta antigua y benemérita sociedad dedicó a nuestro celosísimo Pastor el Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, en el que consideramos inmerecido don del Cielo, pues es tanto su celo, su cariño realmente paternal por las obras buenas de su Diócesis, que no pierde ocasión, antes la busca, de unirse íntimamente con ellas, animándolas y realizándolas con su presencia, con su palabra, con sus bondades.

Allí, bien lo creemos, pudo gustar el ilustre Prelado la artística labor y entusiasmo de los jóvenes actores; Su Ilustrísima les aplaudió repetidas veces, ¡ya pueden estar satisfechos!, el numeroso concurso hizo otro tanto, y mientras todos aplaudían y reían, yo aplaudía y sentía una pena tan honda, tan honda, que mis ojos bien la demostraban. ¿Os choca el contraste? Es que mi alma rememoraba otros tiempos idénticos, tiempos felices pasados en aquel mismo sa-

ión, en ese mismo teatro, con las mismas decoraciones, y cuadros y lámparas y los mismos bancos... ¿Recuerda usted, mi querido don Tomás?

Metido en iguales andanzas que vosotros hoy, mis queridos jóvenes del «cuadro artístico», gustaba yo de las emociones de la escena, de los aplausos del público...

De esto hace ahora veintiseis años. Permitidme unos momentos siquiera vivir alejado del presente para trasladarme a aquella memorable noche del 10 de Abril de 1899.

Se inauguraba este mismo teatro y el salón decorado tal y como hoy está con esos cuadros pintados por el buenísimo Hermano Urbina, que aún tenemos entre nosotros en el Colegio de la Inmaculada de esta villa.

Las decoraciones, estas mismas de hoy, y el salón, habían sido pintados en muy corto tiempo por el competente escenógrafo José M.^a Enríquez, que era a la vez socio del Centro y actor muy notable en nuestro Cuadro escénico, que yo inmerecidamente dirigía, siendo tan joven como ellos.

Las autoridades locales, civiles, militares y eclesiásticas habían sido invitadas al acto. La banda municipal, dirigida por el gran maestro don José Garay, amenizó en el patio los intermedios.

Se representó el magnífico drama «El Cuarto Mandamiento» y luego «Crimen misterioso», esta misma zarzuela de ahora.

¿Comprendéis bien ya el motivo de mi emoción? En las regocijadas escenas de esta obra iba yo recordando aquellos simpáticos jóvenes que sacrificaban un día y otro sus horas de descanso a la prosperidad del Centro.

¡Ah, inolvidables amigos míos!

Don Emilio Tuya, don Manuel R. Rocas, Luis Rodríguez José de la Espriella, Laureano Rodríguez, autor y actor, favorito del público, Luis Meana, Patricio Rodríguez, José Paisán, Moisés García, Julio Valdés, Oscar Fernández, Paulino Fernández, Ramón R. Piñera, Jesús R. Ponga, Justino Menéndez, Adolfo Rodríguez, Francisco D. González, Camilo Garay, Pedro Martínez, Hermenegildo Calleja, José María Mori, Emilio García, Alejo Rodríguez, distinguido maestro de música al que debemos el honor de algunas notables partituras, Luciano Coronas, como el anterior, profesor de música.

Algunos de estos han muerto ya. ¡Un recuerdo piadoso para sus almas! Otros sé que no siguen tan fieles el ideal santo que el Centro supo inspirarles; tengo esperanza que volverán al redil.

Ah, sí; yo quisiera volver a aquellos tiempos felices, a trabajar con el entusiasmo de entonces en el Teatro, objeto principal de mis recreos. Y qué medio tan persuasivo, elocuente y poderoso es este del teatro para la enseñanza del bien si por el bien se lleva. Así hoy vemos tan pervertidas las costumbres, porque en los teatros abundan obras inmorales, y se va a ellos con... una «frescura» que espanta.

Ya que en mí no es posible «desandar lo andado», me queda el consuelo de animaros a vosotros a no cejar en esta hermosa tarea de instruir deleitando, de hacer desde la escena labor patriótica y religiosa. ¡Muchas, muchas veladas literarias y teatrales! Que vaya mucho público, que os oiga, que os aplauda, que os alabe; después... pasados los años, recordaréis, con emo-

ción sí, pero verdaderamente satisfechos de conciencia, estas campañas por el bien y para el bien.

Por todo, mi felicitación, aunque humildísima, dada mi insignificancia, muy sincera y cariñosa.

J. O. F.

:: Definición verdad ::

(Recuerdos de aquella... república española)

En la mano un garrote y en los labios una blasfemia horrible, el mirar cínico; brutal codazo y empujón forzoso al transeúnte tímido; carcajada estentórea; ansias bestiales de motín y degüello y odio a Cristo... ¿A eso llaman república? Pues eso fué siempre estupidez y salvajismo.

Luis RAM DE VIU,
Barón de Hervás

¡LEED, OBREROS!

«Allí donde escandalizaste con tu conducta, haz por edificar con tu conversión para mejor conseguir de Dios, que este beneficio te ha otorgado, el perdón de tus pecados.»

En Gijón fué muy conocido el converso a que se refiere la carta que va a continuación, y en Gijón desean que se publique y con preferencia en RELIGIÓN Y PATRIA, ya que nuestro periódico se reparte con abundancia en el Hospital General y en otros por este estilo, para consuelo y edificación de tantos enfermos de alma y cuerpo como en ellos hay.

Dejamos en blanco, por motivos fáciles de comprender, asuntos íntimos de familia que respecto del que ya no existe en la tierra, se nos refieren en este escrito. Dios haya acogido en su misericordia al desgraciado Ceferino y que su conversión anime a tantos infelices como él a imitarle. Nadie ha sido feliz en el error, aunque quieran engañarse y engañarnos.

¡Leed, obreros, compañeros que de él fuisteis aquí!

«Mi buen amigo don Manuel (1): como sé el gusto que tiene en conocer los casos edificantes de la catequesis de nuestra Congregación de la Doctrina cristiana, le referiré la muerte hermosísima de Ceferino Valdés, ocurrida el 20 de Noviembre último.

»Llegó al Hospital General, procedente del de San Juan de Dios, al estimar los médicos de este último establecimiento que se trataba de un cáncer de inmediata operación, y no teniendo cama por la aglomeración de enfermos, le pusieron provisionalmente en un colchón de muelles colocado en el suelo, Dios, que todo lo prepara en bien de sus hijos, dispuso que un hermano de la Congregación se diera cuenta de la llegada de un nuevo enfermo, e inmediatamente empezó con sumo cariño a interesarse por el paciente, percibiendo desde el primer momento la pena profunda que embargaba su espíritu, próximo a la desesperación, al carecer por completo de toda idea sobrenatural. Manifiestamente, Dios puso en labios del catequista pensamientos consoladores de

(1) D. Manuel P. Aranda, muy querido amigo nuestro y suscriptor, en Madrid.

esperanza, que caían en su alma como rocío vivificador, llegando a serenar en lo posible un mar de tantas amarguras. (Con qué agradecimiento recordaba meses después aquella primera entrevista!) Ganada por caridad la confianza del enfermo, vino a declarar confidencialmente que, hijo de padres públicamente alardeadores de incredulidad, siguió sus ejemplos, casándose civilmente en Gijón, de donde era natural, enterrando a su compañera en cementerio civil con toda ostentación.

»Siendo de oficio forjador mecánico, se afilió a lo más rojo de las sociedades, y sus frecuentes amigos eran lo peor de la efervescencia socialista.

No se perdió momento de instruir un alma que tanto lo necesitaba, y con la gracia de Dios, que materialmente se veía correr, poco a poco se fué dando vida de esperanza al pobre enfermo.

»Progresando la enfermedad, llegó el momento de tener que cortar la pierna derecha al pobrecito, y pocos días después, en las charlas que con él se tenían, se le preguntaba, para distraerle, este dilema:—Dime, Ceferino: ¿No te parece que es mejor entrar en el Cielo con una pierna, que no llevar las dos al infierno?—Tiene usted razón, mejor es que Dios me inutilice y quite el peligro de volver a la vida pasada; malo ha de ser que yo no pueda ganar honradamente lo necesario para la vida, aprendiendo el oficio de relojero. (Hermosa conformidad que sólo Dios puede dar!)

»En cuanto su espíritu lo permitió, se le puso en relación con don Gumersindo Ruiz, capellán celosísimo del Hospital, que le dedicaba gran parte de su tiempo libre.

»Al empezar la dolencia a dar muestras de próximo desenlace, con la debida precaución, pero sin pérdida de tiempo, se le avisó del peligro que le acechaba y la necesidad que tenía de pedir a Nuestro Señor perdón de la vida pasada. —Cuando usted quiera, contestó inmediatamente con ánimo sereno; y aprovechando su buena disposición, don Gumersindo le confesó detenidamente, con gran consuelo para ambos; a continuación se dispuso administrarle los Sacramentos, llegando el Viático acompañado de varios enfermos convalecientes, con velas encendidas. Como esto se realizaba a las diez de la mañana, hora en que la sala está repleta de médicos que asisten a los 120 enfermos que la ocupan, y es caso poco frecuente, la solemnidad del acto paralizó todo movimiento, reconcentrando la atención de los presentes, y en aquel momento de respetuoso silencio, el sacerdote recibió del enternecido moribundo la retractación de todos sus errores, pidiendo con vibrante voz perdón a todos por sus malos ejemplos, y al preguntarle el sacerdote si este acto lo hacía con alguna mira materialista, contestó enérgicamente que sólo lo hacía por salvar su alma. Esta hermosísima confesión fué oída por el numeroso concurso que le rodeaba, encontrándose entre ellos el doctor cirujano don Enrique García Milano y el señor Consiario del Hospital.

»Recibió el Viático y la Extremaunción con gran fervor, rezando en alta voz todas las oraciones y jaculatorias de acción de gracias, incluso la recomendación del alma; quedando tan consolado y alegre, que decía era una lás-

tima no haber efectuado esto antes. — Si viera usted qué fuerza y confianza siento con lo que tengo aquí, decía señalando el pecho! Se le dejó entre las manos un crucifijo, que no abandonó hasta la muerte, besándole con mucha frecuencia y amor, y cuantas veces se le hablaba de la felicidad del Cielo que dentro de poco le esperaba, abría los ojos, llenos de esperanzas. Muchos le daban la enhorabuena, y él contestaba con una sonrisa. Poco a poco fué estenuándose, sin perder para nada el conocimiento, y con una placidez digna de envidia, entregó su espíritu en manos del Señor, sin hacer la menor contracción. ¡Qué ejemplaridad para los otros enfermos! Muchos días después se comentaba su hermosa muerte en la sala con todo género de detalles. Seguramente bendecirá desde el Cielo los trabajos de una Congregación que tanto bien le hizo; y como usted a ella pertenece, le corresponde tomar parte en sus alegrías y disfrutar de todas las gracias.

«Como usted sabe, es su buen amigo que le quiere

»ANGEL.

»Madrid, 25 Noviembre, 1924.»

CARTA ABIERTA

Sr. D. Guillermo Hulton

Presidente indiscutible de la Adoración Nocturna en Gijón.

Mi queridísimo amigo: usted y yo charlamos muchas veces de nuestras aficiones predilectas, inclinaciones fervorosas del alma, anhelos del corazón; la de usted, su «Adoración Nocturna», esa «Vela augusta al Santísimo Sacramento», y la mía, más humilde, menos importante, desde luego, la prensa católica, pues si bien ésta va buscando el fervor de las almas con el conocimiento de Aquel que es todo amor para los hombres, aquélla es el gozo pleno, la santificación ante la presencia real del Rey de reyes en el agosto Misterio de la Eucaristía. Y usted, hablando con ese entusiasmo y elocuencia que le distingue de su «guardia de honor a Jesús Sacramentado», y yo de mis papelitos impresos, se nos pasa el tiempo sin sentir. ¿Verdad?

Me invitó usted, queridísimo Guillermo, a la Junta General de la Adoración que en la iglesia parroquial de San Pedro se celebró el 30 del pasado Enero, Junta que por ser presidida por nuestro amadísimo e ilustre Prelado, se conservará de ella recuerdo imborrable.

Los datos estadísticos expuestos en esta reunión, nos han demostrado que es usted un incomparable Capitán de la Guardia Regia; no hay uno siquiera de sus soldados que no lo crea así, y la prueba está en que siempre sale usted elegido Presidente por unanimidad.

¡Ah, mi buen amigo! Usted es el elegido del Señor, no lo dude, para dirigir sus «fieles adoradores» y... yo le envidio esta predilección, la más fina, la más exquisita, la señal más cierta de predestinación, la del Discípulo Amado.

Feliz usted. Si yo tuviese para con mi obra las excelentes dotes que usted tiene para la suya, haría como usted maravillas de reconstitución cristiana, porque la Adoración Nocturna de Gijón es próspera y edificante como la mejor, y lo es porque, esto es lo que

vale, insiste usted mucho en sus recomendaciones con la palabra y con el ejemplo, acerca del catolicismo práctico y de la perseverancia.

¡Sí! Catolicismo práctico y perseverancia es lo que hace falta hoy para las grandes empresas que, como la del Amor a la Eucaristía, han de regenerar el mundo por completo. Que muchos son los que se llaman católicos sin serlo de veras, y bastantes más los que emprenden con fervor, digámoslo así, grandes cosas, para desistir de ellas a la primer contrariedad o cansados por el tiempo. ¿Le parece a usted que de estas dos indispensables condiciones poseo yo un poquito?

Pues pida a Cristo la primera noche que vuelva a darle guardia en el Sagrario, que me las conceda plenísimas como a usted y a sus dignísimos compañeros adoradores, que yo, en mi pobreza de recursos, con mis escasas cualidades, haré por merecerlas hasta ver si consigo lo que es preocupación constante de mi alma, ansia ardiente de mi corazón: llevar a los lectores de mi papelito el amor santo y heroico a la Religión y a la Patria.

Siempre su amigo que le admira

Juan Ortea Fernández.

NOTICIAS

Ives Guyot refiere en la «Agence Economique» que dos diputados comunistas franceses, que por lo visto creen firmemente en la revolución y en lo «moralistas» que son los revolucionarios al uso, se han apresurado a solicitar de un Banco extranjero de París que les trasladase su fortuna fuera de Francia. Uno de ellos quería poner a salvo 700.000 francos y el otro 500.000 (qué comunistas!) pero no pudieron hacerlo, porque el Banco se negó a facilitar esta evasión de capitales.

Manejos sectarios.—La prensa italiana, y particularmente la afecta a la situación, censura con energía la campaña que se realiza en el extranjero contra el crédito y el buen nombre de Italia propagando noticias falsas y tendenciosas, a fin de restar brillo y concurrencia a las peregrinaciones, con motivo del Año Santo.

Los mismos periódicos repiten que los peregrinos que piensen visitar Roma pueden viajar con toda seguridad por Italia.

París.—La Federación Nacional Católica, cuyo presidente es el general Castelnau, ha dispuesto la fijación de carteles y el reparto de proclamas, donde se exponen las razones por las cuales debe mantenerse la Embajada en el Vaticano.

1.º Debemos conservar la amistad de los 300 millones de católicos repartidos en el mundo, sometidos a la autoridad espiritual del Papa, y cuyas simpatías nos arrebataría la supresión de la Embajada.

2.º Debemos estar presentes en todas partes para en todas partes defender nuestros intereses. El Papa es una potencia incomparable; no podemos ignorarlo.

3.º El sostenimiento de la embajada es para Francia una cuestión de dignidad; debemos conservar nuestra posición. Católicas o no, treinta nacio-

nes están representadas en el Vaticano. Debemos estarlo nosotros también y ocupar allí nuestro lugar.

Santander, 22.—El gobernador civil ha emprendido una enérgica campaña contra la inmoralidad, y una de las medidas por él adoptadas ha sido la prohibición de celebrar bailes en locales cerrados, imponiendo severas sanciones a los infractores.

Esta disposición ha sido muy bien recibida por la opinión.

Zaragoza.—En la Central de Teléfonos Urbanos se ha verificado el 6 del actual la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, asistiendo el alto personal y todos los empleados de la Compañía.

Monólogo lila-rojo

—Y con esta son ya ocho las casas en que sirvo de cocinera. Y cuidado que no tengo de exigente, ni tanto así. Ni pido ningún salario del otro jueves. Las amas están imposibles. A doña Petra le daba por el chocolate todas las tardes. Y... chocolate a la cotorra. ¡Mujer más charlatana!

A la señora Concha recetó el médico pediluvios antes de acostarse. Y allá van los cacharros con el agua calentita a las tantas de la noche. A la esposa del magistrado... ¡miren qué rarezas!, se le antojó practicar el naturismo y dale con los vegetales y con el adobe de coles, espinacas, patatas y demás chuletas del pobre.

Para alivio de mis males, téngase en cuenta que todas las amas son alisconas, husmeadoras, mezquinas y descontentadizas.

¡Ay madre!, y ¡cuántas fatiguitas cuesta el poder vivir! Veremos la nueva ama. Ya se está levantando... Cuando acabe de asearse dará una vueltecita por la cocina para demostrarme que es hacendosa. ¡Qué señoras, demonche qué señoras! No saben freir un huevo y... ¡ya está aquí el bulto!

—Muy buenos días, señorita. ¿Ha pasado bien la noche?

—¿Jaqueca? Eso no es nada; en cuanto tome el desayuno se le aliviará. (Malo. A esta le da por achaques melindrosos.)

—Sí, señora. En todas las casas que he servido he ido a la compra y también creí que iría...

—Pues si no es desconfianza, lo parece.

—Ya dirá la señora qué ha de hacer servidora mientras tanto.

—¿Fregar la vajilla? Ca; no. Yo cocinaré y nada más.

—Cabalito. Doce duros mensuales de guisar solamente. Eso he ganado.

—No; por eso no me han despedido, sino porque las amas son... Más vale callar.

—Muy natural; al atardecer he de salir a paseo.

—...
—¡Já, já, já! En auto, no; pero a paseo un par de horitas todas las tardes, eso sí. ¡Tuviera que ver!

—...
—¿Un ratito con usted a visitar iglesias? No, de ningún modo. Eso son antiguallas del año de la Nana. Hoy las criadas van solas, solitas.

—...
—Con desparpajo o sin él, servidora pertenece al Centro Socialista Femenino.

—...
—Que le huelga mal o bien a la señora, importa muy poco. Cumpliré con mis deberes ajustándome a los acuerdos de la Junta y en paz.

—...
—Nos manda que cobremos doce euros mensuales, que comamos como los señores, que tengamos ocho horas de descanso y dos de paseo, que podamos recibir visitas, que disfrutemos...

—...
—Corriente: me pondrá la señora de patitas en la calle; ¿y qué?

—...
—No lamente usted mis procedimientos. Nuestra sociedad, sin alardes de filantropía, lo es más que las santurronas con mantilla. Ya me amparará el socialismo de la tiranía de las burguesas infatuadas, vil instrumento de la mano negra.

—...
—¡Taday pobreza! ¡Ea, abur!

Epílogo.

—¡Perdón, perdón, señorita de mi alma! Salí de la casa de usted y de tumbado en tumbado he venido a parar al Hospital. Tuve varios... (aquí el plural de un participio de presente) que me aban-

donaron apenas enfermé y gracias a estas caritativas monjas, no morí como un perro.

—...
—¿El Centro Socialista? ¡Hay Dios mío! Esos centros nos halagan fementidamente mientras secundamos sus diabólicos planes.

—...
—Nos predicán allí, desprecio a la Religión, odio al rico, libertad de...

—...
—Convencidísima de que las infatuadas y las... somos nosotras. ¡Ojalá mis antiguas compañeras viesan claro como yo!

—...
—Sí, señora. Les regalaría para ello un antejo de mucha potencia, de muy largo alcance.

—...
—¡La sala de un Hospital!

JUAN DE VAL.

¿ME RECONOCES?

Se cuenta que Recaredo, rey de los visigodos españoles, habiéndose perdido en una cacería, tuvo que refugiarse en casa de un pobre artesano. Este le dió acogida, pero tan groseramente, que llegó hasta darle una bofetada. El rey sin embargo, guardó silencio; pero al volver a su palacio se revistió de todas las insignias de su alta dignidad, e hizo comparecer ante sí al artesano.

Recaredo se contentó con decirle:

—¿Me reconoces ahora?

Estas palabras solas bastaron para hacer morir de terror al culpable.

Ahora bien: aplíquese esto el impío, el blasfemo, el lujurioso, el ladrón...

—¿Me reconoces ahora, dirá Jesucristo a tantos despreocupados profanadores de su divina ley?

Ah, los desgraciados serán presa de tal confusión, que exclamarán aterrados:

—¡Montañas, caed sobre nosotros y aplastadnos!

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

Sra. D.^a P. S.—Sos.—Pagó 1925.
Pta. A. C.—Villaviciosa.—Fin Jul. 1925.
Sr. D. T. S.—Madrid.—Fin Abril 1925.
Sra. D.^a I. L.—Ribadesella.—1924.
Sr. D. M. D.—Lumbrales.—1925.
Sr. D. V. P.—Salamanca.—Fin Oct. 1925.
Sr. D. M. L.—Navelgas.—1925.

DONATIVO

Un amante de la B. Prensa, de P. de Siero, 5 pesetas.

Sra. D.^a L. G.—Onón.—Nuestros periódicos salen siempre de esta Administración al segundo o tercer día, a más tardar, después del 1.^o y el 15 de cada mes. Esos retrasos que usted lamenta, no son culpa nuestra. De algunos carteros rurales sabemos que no usan toda la actividad que su obligación les exige, y, créanos, los hay de ideas tan «avanzadas» que retrasan y «pierden» la correspondencia que les huele a «retrograda».

Todos los progresos son legítimos si se inclinan a recibir las bendiciones de Dios. Jesucristo nos dió esta ley de progreso indefinido. Sea perfectos, como es mi Padre celestial.—Aparisi.

La Reconquista :: S. Bernardo, 99 :: Gijón

Vinda e Hijos de Gregorio Alonso

Grandes almacenes de ferretería, loza y cristal.—Especialidad en herrajes para obras y herramientas para minas, ferrocarriles y carreteras.

Solicitense precios

San Bernardo, 59 y 61 :: Teléfono 200 ::

GIJÓN C

Doctor EMILIO VILLA

ESPECIALISTA — Electricidad médica. — Enfermedades del PULMÓN y CORAZÓN —

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. :: San Bernardo, 148 :: Teléfono: 797 :: GIJÓN

INDUSTRIAS ZARRACINA

Sociedad Anónima

GRANDES FABRICAS

Bidra champagne (la marca más antigua)
Harinas superiores :: Chocolates exquisitos
:: :: Pan superior de todas clases :: ::

Carretera de Villaviciosa :: GIJÓN

ACEBAL, RATO Y COMP. FUNDICIÓN DE HIERRO

Barrio del Tejedor :: GIJÓN

Cocinas cerradas, desmontables, todas de hierro fundido y por lo tanto de gran duración; no necesitan material de albañilería; pieza inutilizada se sustituye por otra; evita este sistema las sucarrachas o correderas, y su montaje se hace en quince minutos. Se fabrican para leña, carbón y cok, o solo para la combustión de carbón y cok.

Patentada con el núm. 50.316

Se fabrican también de todos los demás sistemas y se elabora cuanto se relaciona con el ramo de fundición de hierro, como placas, lucernas, bajadas de aguas, tubería, parrillas, etc.

La Fama Asturiana

Recomienda por sí solo el chocolate de esta marca
véase en las tiendas de comestibles

GRANDES ALMACENES de Vidriería y Fábrica de Espejos

Vidrio de todas clases, nacional y extranjero. Vidrieras artísticas de colores. Grabados en vidrio. Fábrica de ácido fluorhídrico y fluoruro de sodio

M. BASURTO

Despacho: San Bernardo, 135 :: Teléfono 230

GIJÓN

TALLERES MECÁNICOS DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE MAQUINARIA, DE

Saez, Pérez y Montero

Barrio del Tejedor :: Teléf. 453 :: Gijón

Maquinaria para chocolaterías, panaderías, fábricas de curtidos y de latería. Fundición de bronce de todas clases. Calefacciones e instalaciones de riego. Reparaciones de buques y maquinaria en general.
Prensas y mayadoras para manzana.

ULTRAMARINOS FINOS

Arturo Prieto Acebal

Plaza de San Miguel, 2 y Cápua, 31

GIJÓN

C. Teléfono, 312.

"FITIRIMUNDI"

Semanario Infantil

Hemos recibido el primer número de esta simpática revista dedicada a los niños.

Observamos en ella todos los caracteres que la hacen apropiada para su objeto y merecedora de un franco éxito. Ilustraciones a tres tintas, historietas muy graciosas, narraciones amenas e instructivas y una muy loable intención de ir despertando y formando en los niños los sentimientos religiosos y patrióticos.

Tiene el nuevo semanario veintiocho páginas, publica un suplemento deportivo y un folletín encuadernable. Es, en resumen, la verdadera y necesaria revista infantil, y por eso le deseamos feliz suceso y esperamos que lo tenga.

Trimestre: 3'25 pesetas.

Semestre: 6'50 pesetas.

Año: 12 pesetas.

Apartado de Correos núm. 12.251.—Madrid.

FUNERARIA DE HIJOS DE FELICIANO RODRIGUEZ

FUNDADA EN 1874

La más antigua de la provincia

Moros, 40 :: GIJÓN :: Teléfono 103

SERVICIO PERMANENTE

Prontitud :: Esmero :: Economía

Doctor Calisto de Rato y Rocas ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DEL SISTEMA NERVIOSO

Cuarenta y siete años de práctica

Consulta: Mañana y tarde.

Corrida, 63 GIJÓN